《实验力学》2011年主编会
会议纪要
                         2011年7月27日

时 间：2011年7月 20日
地 点：北京 清华大学 航天航空学院

出 席：第六届编委会：伍小平主编，龚兴龙（常务）、续伯钦、魏庆鼎、王清远副主编；第七届编委会：亢一澜主编，龚兴龙（常务）、王清远、王晋军、李喜德副主编；编辑部孔庆合主任；实验力学专业委员会于起峰主任、谢惠民副主任
主 持：伍小平院士
2011年7月 20日下午，《实验力学》2011年正副主编会在清华大学航天航空学院会议室召开。龚兴龙代表编委会作了四年来以及近期的工作汇报。他对《实验力学》出版情况、稿源情况、学术指标、审稿、编辑出版等情况、网站建设、期刊宣传工作、编辑部建设工作进行了详细的汇报，他说，在过去的几年里，《实验力学》由季刊改为双月刊，各项指标取得了较大进步，刊物获国内各数据库收录，在力学领域与工程界的影响力都有所提高，影响因子逐年提高。同时也提出了目前期刊发展及编辑部存在的困难与问题。伍小平院士等对《实验力学》过去几年中申请EI的相关工作作了介绍。
随后参会人员就《实验力学》如何吸引优秀稿源、提高出版质量、吸引与本领域相关的广大读者、加强网络化建设等问题开展了热烈讨论，并对审稿流程、栏目设置、如何提高论文摘要的表达和可读性以及提高图表的质量等方面提出了很多有益的意见和建议，形成纪要如下：

一、《实验力学》是在实验力学专业委员会领导下的学术期刊，是实验力学领域学术交流的重要平台，是实验力学青年骨干成长的学术园地，办好期刊是实验力学专委会的主要职责和重要工作之一，编委会工作与专业委员会密不可分，专业委员会将与编委会一起办好《实验力学》。

二、会议决定聘请伍小平院士担任期刊的名誉主编，并报力学学会常务理事会批准。会议决定增选数名实验流体力学、生物力学等方向的特邀编委，特邀编委由编委会以及编委根据稿件以及期刊发展定位在9月份以前提出建议人选，建议人选应具有较高的学术水平，并愿意花一定精力参与办好《实验力学》工作。建议人选经由正副主编审议通过，报力学学会常务理事会批准。
三、关于提高期刊质量与会者认为，要提高作者的论文写作，特别是图表、英文题目和摘要的规范性。审稿时论文的稿件规范性也将作为录用考虑的因素。编辑部的网站上将登有详细投稿指南，登载详细的英文摘要要求，包括代表论文中标准图表格式与范例，供投稿人参考。

四、关于提高期刊质量与会者认为，审稿人是提高稿源质量的重要环节，审稿人不仅要严格审稿，还要提出修改意见，帮助作者提高稿子的质量，减少简单空泛的评审意见，减少非有效审稿。
五、关于吸引增加投稿量，尤其是吸引高质量稿源与会者认为，实验力学专委会委员与《实验力学》编委对刊物工作的主动参与对刊物发展十分重要。两委会成员都应亲自为刊物撰写稿件。本届两委会成员任期内至少应向《实验力学》投稿2篇以上高质量稿件，对两委会成员的稿件编辑部将优先考虑录用。本建议将提交2011在哈尔滨召开的两委会工作会议讨论。
六、关于吸引期刊读者与会者认为，每期应有1篇较高水平的综述文章或约稿文章或推荐论文、封面论文等反映实验力学的前沿或热点研究领域的最新进展，或者是在工程测试等应用领域最新成果的文章。主编和各位副主编轮流负责组织专题综述文章和推荐论文、积极争取本领域高水平的稿源，两委会委员应积极参与并大力支持协助。
七、与会者建议增加专栏、综述等介绍国际动态和国内实验力学研究进展的栏目，建议设立如“自然科学基金项目进展专栏”，约请部分本领域基金项目负责人将结题时的总结报告整理后刊发在《实验力学》期刊上。本建议将作为2012年正副主编会会议讨论内容之一。
八、与会者建议编辑部要和专委会一起，多参与组织学术会议，并争取优秀稿源到刊物。进一步加强网站建设，编辑部要给作者提供英文摘要范本和详细要求，给审稿人提供有关撰写审稿意见的基本要求。编辑部要通过网站等多种形式宣传刊登在期刊上的学术论文。
九、编辑部近期将正在运行的《实验力学》稿件评审流程发给各位正副主编，征求意见。并将稿件评审流程是否需要修订作为2012年正副主编会会议讨论内容之一。
十、在办好期刊、提高学术和编辑质量的同时，积极向EI靠拢。由李喜德副主编牵头组织近期的相关工作，8月力学大会前了解EI的现状和进入EI的门槛要求以及联系EI机构，会议后将进一步发动两委会委员以及社会资源，积极推进《实验力学》进入EI等国际检索系统的工作。
 十一、每年召开一次主编会议，由正副主编轮流负责落实，由编辑部协助主编在会前征求意见，做好准备工作，确定会议需商议的主要议题以及会议内容。每次会议有纪录，会后将纪要发送每位编委
十二、不定期召开编委会，今年利用力学大会期间召开实验力学编委会（与实验力学专业委员会并行召开），并将与期刊工作相关的主要决议与讨论内容形成纪要，会后将纪要发送两委会委员。 
与会成员一致感谢第六届编委会的卓有成效的辛勤工作，感谢伍小平院士和中国科技大学多年来对《实验力学》期刊的鼎力支持。第七届编委会表示将努力工作，担当职责，在实验力学专业委员领导以及广大同行们的支持参与下把刊物越办越好。
